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 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ 2007

Προς το Χριστεπώνυμο Πλήρωμα της Σύρου και της Τήνου 

Ευλαβέστατοι Ιερείς,

Χριστιανοί μας ευλογημένοι,

Μιάν εβδομάδα πριν υποδεχτήκαμε την Ανατολή των Ανατολών και προσκυνήσαμε

Βρέφος στη Φάτνη Του τον Θεάνθρωπο Χριστό.

Σήμερα, υποδεχόμαστε την ανατολή του Νέου Έτους και αποχαιρετάμε τον παλιό,

κρατώντας στη μνήμη μας ζωντανές τις ευχάριστες στιγμές και απωθώντας στη

λήθη κάθε τι που μας πίκρανε.

Σήμερα, συναγμένοι στους Ναούς μας, ευχαριστούμε τον Δωρεοδότη Κύριο για τα

όσα μας προσέφερε και όλοι ευχόμαστε ο καινούργιος χρόνος να μας φέρει την

ειρήνη.

Αλλά μπορούμε άραγε, οι σημερινοί άνθρωποι να πιστέψουμε στην ειρήνη, σ` ένα

κόσμο ειρηνικό, σε μία ζωή ειρηνική;

Η απάντηση στο ερώτημα φαίνεται θεωρητικά εύκολη! Όλοι υποστηρίζουν ότι η

ειρήνη μπορεί να επιτευχθεί, αρκεί να επικρατήσει ανάμεσα στους ανθρώπους και

τους λαούς η εμπιστοσύνη και η φιλαδελφία.

Αλλά η εμπιστοσύνη δεν πηγάζει παρά μόνο από την αδελφοσύνη, που γεννά η

αγάπη. Όταν η αγάπη εξαφανίζεται από τον κόσμο, αφήνει στις καρδιές την υποψία

και το φόβο.

Η αγάπη μας οπλίζει με υπομονή, με ψυχραιμία και μας χαριτώνει ώστε να

αντιμετωπίζουμε σωστά τους άλλους και τα καθημερινά προβλήματα.

Η κοινή λογική επισημαίνει κοινά μέτρα, κοινά κριτήρια  ανθρώπων και λαών, κοινή

πνευματική διάλεκτο. Αλλά, αυτά είναι δωρήματα της αγάπης, που συνεργούν 

ώστε τα άτομα και οι διαπροσωπικές τους σχέσεις , να συντελούνται σ` ένα κλίμα

πνευματικής ζεστασιάς, όπου όλα είναι καθαρά και συγκεκριμένα.

Η αγάπη, όμως, δεν αποκτάται επειδή το θέλουμε, αλλά επειδή ματώσαμε και ίσως

δακρύσαμε για να την κατακτήσουμε!
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Η αγάπη είναι το μέγιστο και κύριο δώρημα του Θεού στους ανθρώπους, στα παιδιά

Του, διότι ο Θεός, κατά τον άγιο Ιωάννη τον Ευαγγελιστή «αγάπη εστιν» (Α` Ιω. 4,8

). Η δική Του παρουσία μέσα στη ζωή  μας αποσοβεί τις εκρήξεις και συμβιβάζει

αρμονικά τα διεστώτα. Εκείνος είναι η Αρχή, στην οποία η ζωή μας ανάγεται και

από την οποία με το φως της αγάπης, φωτίζεται, της αγάπης την οποία ο ιερός

Χρυσόστομος σε ομιλία του στη Γένεση, ονομάζει «αρετών το κεφάλαιον και πασών

των του Θεού εντολών τον θεμέλιον λίθον» (εις την Γένεσιν ΝΒ`, PG, 54,463).

‘Όταν, όμως, απωθούμε από τη ζωή μας το Θεό, τότε χάνεται της αγάπης το φως

και μέσα στο σκοτάδι όλα γίνονται άγνωστα, επίφοβα, εχθρικά. Τότε ο άνθρωπος

χάνει και την καλή πίστη και την κοινή λογική, μετράει τη ζωή με εγωιστικά

κριτήρια και παύει να  βλέπει στο πρόσωπο του άλλου τον αδελφό, μία διαπίστωση

που γίνεται μόνο στης αγάπης τη φεγγοβολή.

Ο χρόνος που πέρασε έκλεισε λουσμένος από μία τέτοια φεγγοβολή δυο γεγονότων

καταλλαγής, που σηματοδοτούν την πορεία του Χριστιανισμού προς την ειρήνη δια

της αγάπης.

Ο Επίσκοπος Ρώμης, Πάπας Βενέδικτος 16ος, πορεύτηκε προς τη Βασιλίδα των

πόλεων, τη Νέα Ρώμη, το μαρτυρικό Φανάρι και τον Οικουμενικό Πατριάρχη

Βαρθολομαίο, και ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος

Χριστόδουλος πορεύτηκε προς τη Δύση, προς την Πρεσβύτερα Ρώμη, και εξέπεμψαν

μήνυμα φιλαλληλίας, αγάπης και φιλαδελφίας πάνω από τους τάφους Πέτρου και

Παύλου προς την Χριστιανική Εκκλησία αλλά και προς την Οικουμένη, διότι

«ειρήνης εστίν Θεός, ο Θεός. και ου διηρημένοις αλλήλων, ηνωμένοις δε κατά την

ψυχήν το της ειρήνης επαναπάυσεται πνεύμα», κατά τον Χρυσορρήμονα Ιωάννην

(Περί τελείας αγάπης, PG, 56,281)

Ειρήνη στην ψυχή μας με την πίστη και τη διαρκή παρουσία του Θεού, ειρήνη εν

αγάπη μέσα στις κοινωνίες, ειρήνη στους λαούς. Ειρήνη και αγαθοποιία!

Ειρήνη στη μικρή μας κοινωνία, όπου ο καθένας γνωρίζει το πρόσωπο του άλλου

και αναγνωρίζει σ` αυτό την εικόνα του Θεού.

Παιδιά μας αγαπητά,

Ο εξουσιάζων χρόνους και καιρούς Κύριος ας χαρίζει σε όλους άφθονα τα

πνευματικά και υλικά αγαθά, ώστε η ζωή μας να συνεχίζεται για πολλά-πολλά

χρόνια με υγεία, χαρά και πνευματική προκοπή.

Ε υ λ ο γ η μ έ ν η   Χ ρ ο ν ι ά  !

  

†  Ο Μητροπολίτης Σύρου

ΔΩΡΟΘΕΟΣ Β’

† Ο Καθολικός  Επίσκοπος Σύρου

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ
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† Ο Καθολικός  Επίσκοπος Τήνου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
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